 И Н Ф О Р М А Ц И Я 
об  итогах  работы Совета депутатов

городского округа Лыткарино  за  2020 год

Свою деятельность Совет депутатов городского округа Лыткарино в 2020 году проводил в строгом соответствии с Федеральным и областным законодательством, Уставом городского округа Лыткарино Московской области и Регламентом Совета депутатов, с учетом интересов жителей города. 

Главными критериями для депутата являются -  законность, ответственность, открытость перед избирателями. По прежнему приоритетными направлениями в работе Совета являлись вопросы социальной защищенности населения, а также дальнейшее социально-экономическое развитие города. Это выражалось в создании, формировании и обеспечении необходимой правовой, организационной и финансово-экономической базы, как основы для динамичной и комплексной, активной жизнедеятельности города, его предприятий и организаций, осуществления эффективной работы учреждений здравоохранения, образования, культуры и спорта, решения вопросов жизнеобеспечения города, реализации наказов избирателей.


Депутаты Совета депутатов городского округа Лыткарино в 2020 году  осуществляли свою работу в различных формах, она проводилась по следующим направлениям:

· работа в составе постоянных депутатских комиссий и рабочих групп;

· участие в работе комиссий, создаваемых Главой городского округа;

· принятие планов и программ развития городского округа Лыткарино, утверждение отчетов об их исполнении;

· анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов;

· подготовка замечаний и предложений (поправок) к рассматриваемым проектам;

· подготовка разъяснений или оказание консультативной помощи по вопросам применения актов (решений);

· непосредственная работа с населением на личных приемах населения, на встречах с жителями города,  и содействие в решении вопросов местного значения;

· разработка проектов решений Совета депутатов (это проекты решений и по внутренней работе Совета, и проекты решений общегородского направления);

· проведение заседаний Совета депутатов;

· взаимодействие с Главой городского округа, Администрацией и её структурными подразделениями, предприятиями;

· взаимодействие с депутатами Московской областной Думы, с органами местного самоуправления других муниципальных образований;

· контроль за исполнением принятых решений Совета депутатов.


Основным направлением деятельности Совета депутатов являлось участие в подготовке и проведении заседаний Совета депутатов, заседаний рабочих групп и комиссий, прием избирателей, организация встреч с избирателями, работа с их обращениями (как устными, так и письменными заявлениями). 


Активное участие депутатов в заседаниях Совета депутатов позволило продолжить работу по формированию и  совершенствованию необходимой для развития города правовой и финансово-экономической базы, созданию благоприятного инвестиционного климата и вопросам социальной защищенности населения. Учитывая что заседания Совета депутатов являются основной формой работы Совета, то их лигитимность в первую очередь зависит от наличия кворума. Участие в заседаниях является основной обязанностью депутата, поэтому следует отметить активность наших депутатов, как шестого, так и седьмого созывов, и поблагодарить их всех за правильное понимание своего статуса и требований к нему.

Заседания Совета депутатов проводились в открытой форме, В режиме видео-конференц-связи. В них принимали участие и Глава городского округа, и его заместители, руководители структурных подразделений Администрации городского округа, представители общественности и средств массовой информации.


За истекший год Советом депутатов было проведено 19 (в 2019 году их проведено - 13)  открытых заседаний Совета;  принято — 142 решения (в 2019 году принято - 89 решений), из них 45 (в 2019 году - 32) решений  -  нормативно-правового характера.
Все решения Совета депутатов, имеющие нормативно-правовой характер, сдавались в установленном порядке  (в электронном и бумажном виде) в Главное Управление Территориальной политики Московской области для внесения их в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Московской области (архивное хранение) и проведения юридической экспертизы на соответствие федеральным конституционным законам, федеральным законам, Уставу Московской области и законам Московской области.


Работа Совета депутатов осуществлялась на основании перспективного плана. Планирование работы Совета велось с учетом поступающих от Администрации городского округа, ее структурных подразделений и муниципальных учреждений рекомендаций и предложений, а также с учетом наказов избирателей. При составлении Перспективного плана работы основное внимание уделялось значимости и актуальности вопросов, вносимых на заседания Совета депутатов.


Значительную роль в работе Совета депутатов занимала деятельность постоянных депутатских комиссий и рабочих групп. В течение 2019 года проведено 14 заседаний постоянных депутатских комиссий и заседаний рабочих групп. 


Депутатские комиссии - это организационная структура Совета. Благодаря работе депутатских комиссий и рабочих групп обеспечивалась тщательная и продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение. На заседаниях депутатских рабочих групп и комиссий решения депутатами принимались с учетом федеральных и областных законов, Устава городского округа. Депутаты вносили свои замечания предложения, дополнения. При принятии решений учитывались интересы как общегосударственные, так и местные, затрагивающие различные сферы жизнедеятельности городского округа, принимались во внимание реальные возможности органов местной власти. Все это способствовало принятию на заседаниях Совета депутатов взвешенных решений. 

Следует напомнить, что в соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования компетенция представительного органа заключается в создании и постоянном совершенствовании необходимой для развития района правовой базы, направленной на решение вопросов местного значения, социально-экономическое развитие муниципального образования, утверждение правил для деятельности органов местного самоуправления. Поэтому в 2020 году была продолжена работа по формированию нормотворческой базы городского округа. В рамках совершенствования нормативно-правовой базы депутатами были приняты следующие значимые для города решения:

- «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в городском округе Лыткарино в 2020 году». Подобные решения касались медицинских работников, которым предоставлялась частичная компенсация расходов за съем жилья, за проезд к месту работы и обратно; а также для жителей города, которые направлялись для прохождения медико-социальной экспертизы в город Жуковский предоставлялся бесплатный транспорт;

- «Об установлении величины порогового значения доходов и стоимости имущества в целях признания граждан малоимущими и предоставлении им по договорам социального найма помещений жилищного фонда на 2020 год». Данное решение позволяло гражданам решать вопрос включения их в списки нуждающихся в улучшении жилищных условий;

- вносились изменения в Положение о бюджете и бюджетном процессе в городе Лыткарино Московской области;

- в 2020 году была утверждена новая редакция Правил благоустройства территории городского округа. За тем, в связи с изменениями в действующем законодательстве, вносились изменения и в Правила благоустройства территории.

- вносились изменения в Положение о муниципальном Дорожном фонде;

- утверждались изменения в Правила землепользования и застройки территории городского округа Лыткарино Московской области;

- принято решение «Об установлении базового размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности городского округа Лыткарино Московской области, на 2020 год;

- а также «Об установлении базовой ставки арендной платы за пользование муниципальным имуществом» и «Об установлении базовой ставки платы за установку и эксплуатацию рекламной конструкции»;

- учитывая особые условия, созданные пандемией в 2020 году были приняты решения «Об установлении отсрочки платежей по договорам, предусматривающим переход права владения, пользования, распоряжения муниципальным недвижимым имуществом, в том числе земельными участками», а также «Об установлении условий предоставления отсрочки платы по договорам на размещение нестационарных торговых объектов на территории городского округа Лыткарино»;

- утверждён Отчет об исполнении бюджета городского округа Лыткарино за 2019 год.

В целях реализации федерального и областного законодательства, в соответствии с «Положением о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов  и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления города Лыткарино» проведены экспертизы 39  проектов нормативных правовых актов (НПА), принятых в дальнейшем на заседаниях Совета депутатов.


Совместно с Администрацией городского округа и ее структурными подразделениями,  Совет депутатов участвовал в реализации Плана противодействия коррупции в городе в 2020 году, а также был утвержден единый городской План противодействия коррупции на 2021 год.
Несмотря на довольно большой список принятых Советом депутатов нормативно-правовых актов, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом депутатов,  были и остаются вопросы, связанные с  Бюджетом городского округа.

В соответствии со ст. 26 Устава города Лыткарино вопросы утверждения бюджета, внесения в него изменений и дополнений, осуществление контроля за его исполнением и принятие Отчета об исполнении бюджета относятся к исключительной компетенции Совета депутатов. Вопросы, связанные с Бюджетом города, рассматривались практически на каждом заседании Совета депутатов (за истекший период принято 16 решений Совета депутатов).

Бюджет города на 2020 год первоначально был утвержден в своей доходной части в размере — 3 879 886,0 тысяч рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Московской области в сумме 2 844 301,3 тыс. рублей (в том числе с учетом средств на реконструкцию очистных сооружений). На конец 2020 года  исполнение  по доходной части бюджета составило — 2 807 830,8  тыс.рублей, в том числе межбюджетные трансферты составили — 1 751 480,5 тыс.рублей. Таким образом доходная часть бюджета 2020 года относительно своей первоначально утвержденной цифры, возросла более чем на 863 млн. рублей. Эти средства были направлены на решение городских задач.

Доходную часть городского бюджета в 2019 году  пополнили финансовые средства, полученные:

- от сдачи в аренду  муниципального имущества в размере -   более 35 млн. рублей (а именно - 35 257,76 тыс. рублей);

- от приватизации -  в сумме более 12 млн. 276 тыс рублей;
- от сдачи в аренду земельных участков - более 73 млн. рублей; 

- от  продажи земельных участков  - около 3,5  млн. рублей.

В целях оказания поддержки социально значимым организациям, в 2019 году Советом депутатов были рассмотрены и приняты решения о предоставлении преференций в виде освобождения от арендной платы за пользование муниципальными помещениями. Это такие организации, как:

- Лыткаринская городская организация Московской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийской  общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (помещение по адресу: ул.Пионерская, д.12);

- Лыткаринская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов  (помещение по адресу: микрорайон 6, д.23);

- местная религиозная организация православный приход Богородицерождественского храма  села Верхнее Мячково Раменского района Московской области Московской епархии Русской православной церкви (помещения по адресу: ул.Октябрьская, д.2а); 

- муниципальное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Лыткарино» (помещения по адресам: квартал 3а, д.9  и  ул.Ухтомского, д.29);

- автономная некоммерческая организация «Центр развития семьи «Доверие»  (помещение по адресу: ул.Пионерская, д.12);

- детский некоммерческий спортивный фонд «ОЛИМП» (помещение по адресу: ул.Первомайская, д.6);

- ассоциация «Союз поддержки и развития молодёжи «Патриот»  (помещение по адресу: ул.Спортивная, д.3);

- Государственное Бюджетное Учреждение социального обслуживания Московской области «Люберецкий комплексный центр социального обслуживания населения» (помещения по адресам: ул.Первомайская, д.19 и ул.Первомайская, д.34)


Бюджетная политика, реализуемая в 2020 году, была направлена на обеспечение условий для устойчивого экономического развития города. Важным условием для этого является не только обеспечение дополнительных поступлений в бюджет города, но и повышение эффективности бюджетных расходов. Этому способствовали действующие в городе целевые долгосрочные муниципальные программы. 


В течение года осуществлялась реализация 17-ти муниципальных программ. Доля расходов на муниципальные  программы в общем объеме расходов бюджета города в 2020 году  была запланирована в размере - 99,0%. Они затрагивали практически все социальные сферы: здравоохранение, культуру, физическую культуру и спорт, образование, а также жилищно-коммунальное хозяйство. Участие города в целевых программах позволили привлечь в городской бюджет дополнительные финансовые средства из бюджета Московской области, а также федерального бюджета.


Развитие инвестиционных проектов в реальном секторе экономики позволили увеличить доходную часть бюджета, а это, в свою очередь, дало возможность направить новые средства на развитие социальной сферы, поскольку приоритетом  в рамках принятия и реализации Бюджета города был и остаётся социальный блок. Удельный вес расходов бюджета на  социальную сферу в 2019 году составил – более 98%.

Бюджет города на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов был рассмотрен Советом депутатов и утверждён в установленные законодательством сроки.

Доходная  часть  бюджета  на  2021  год  утверждена  в  размере  —  3 640 604,9 тыс. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Московской области запланирован в сумме - 2590121,0 тыс. рублей. При этом планируется профицит бюджета в сумме 10 000,0 тыс. рублей. 

Бюджет города на 2021-2023 годы соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральному Закону от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», нормативно-правовым актам местного самоуправления. Это подтверждается Заключением, которое было подготовлено Контрольно-счетной палатой городского округа Лыткарино на момент утверждения Бюджета.
Приоритетным направлением бюджета 2021-2023 годов также является его социальная значимость, т.е. удовлетворение потребностей горожан в услугах образования, здравоохранения, культурном и спортивном развитии, обеспечении социальных гарантий и социальной защиты граждан, в отношении которых на городском уровне существуют финансовые обязательства. Главным принципом бюджетного исполнения в период 2021-2023 годов является также программный подход. 

В бюджете города на 2021-2023 годы определены расходы по 15-ти муниципальным  программам, которые были внимательно рассмотрены депутатами на заседаниях рабочих групп. В общем объёме расходов бюджета города на 2020-2022 годы муниципальные программы составили - 97,7 %.  


Следует отметить, что программно-целевой метод планирования бюджетных средств доказал свою эффективность. Участие города в долгосрочных целевых программах Московской области способствует развитию социальной и жилищно-коммунальной инфраструктуры на территории Лыткарино, т.к. путем софинансирования в город привлекаются финансовые средства областного и федерального бюджетов. 

В соответствии с  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), Уставом города, к исключительной компетенции Совета депутатов относится контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.
Совет депутатов города Лыткарино осуществлял свою контрольную деятельность за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления по решению вопросов местного значения в формах:
· ежегодного отчета Главы городского округа о деятельности Администрации городского округа Лыткарино в 2019 году (рассматривался на заседании Совета депутатов в марте месяце 2020 года);
· ежегодного отчета Председателя Совета депутатов города Лыткарино о деятельности Совета депутатов в 2019 году (рассматривался в марте  месяце 2020 года);
· ежегодного отчета Контрольно-счетной палаты городского округа Лыткарино о работе в 2019 году (рассматривался в марте  месяце 2020 года);
· финансового контроля за исполнением бюджета городского округа (рассматривался в июле месяце 2020 года);
· ежегодного отчета Комитета по управлению имуществом города по результатам использования объектов городской казны (т.е. муниципального имущества) за 2020 год.   (рассматривался в марте месяце 2020 года) 
Кроме этого, велась работа по контролю за реализацией национальных проектов и государственных программ:

- в мероприятиях, проводимых в рамках государственной программы Московской области «Строительство объектов социальной инфраструктуры» (26):

- в мероприятиях, проводимых в рамках программ по капитальному ремонту, реконструкции и оснащению оборудованием объектов образования, здравоохранения, культуры и спорта (32);

- в мероприятиях, проводимых в рамках государственной программы Московской области «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса», в частности строительства региональных и муниципальных дорог (31);

- в мероприятиях, проводимых в рамках государственной программы Московской области «Формирование современной комфортной городской среды», в частности благоустройства территорий и ремонта подъездов -(102);

- мероприятиях, проводимых в рамках программы капитального ремонта многоквартирных домов и переселения граждан из ветхого и аварийного жилья (35)

        Мера ответственности органов местного самоуправления за решение вопросов местного значения крайне важна, так как от результатов деятельности этих органов и их должностных лиц во многом зависит стабильность в городе, как в финансово-экономической сфере, так и общественно-политической.

В целях оказания методической помощи депутатам в 2020 году в Совете работал кабинет организационно-методической работы. Основной задачей, которая поставлена перед методкабинетом, является:

· изучение и систематизация документов государственных органов и органов местного самоуправления, статистических сведений;

·  обобщение опыта работы органов государственной власти и муниципальных органов власти, депутатских формирований (комитетов, комиссий, депутатов);

· оказание помощи депутатам в их повседневной работе с документами, в работе с обращениями граждан.

Следует отметить работу, которая была проведена Советом депутатов в тесном и конструктивном сотрудничестве с Главой города - Серегиным Е.В. в рамках реализации действующего в городе Положения о наказах избирателей. Исполнение наказов избирателей - одна из основных целей депутатской деятельности. Как правило, большая часть наказов избирателей касается проблем жилищно-коммунального хозяйства и вопросов благоустройства. То есть зачастую наказы избирателей касаются не столько принятия нормативных документов, но решения социально острых проблем повседневной жизни, требующих финансовых затрат. 

В соответствии с действующим Положением о наказах избирателей депутатами Совета депутатов в начале 2019 года были обобщены пожелания жителей  по каждому конкретному избирательному округу и, опираясь на составленный перечень предложений граждан, в городе проводилась работа по благоустройству территорий, капитальному ремонту жилья, ремонту дорог, озеленению  и т.д. 


Были реализованы следующие предложения и пожелания граждан, вошедшие в Перечень наказов избирателей 2019 года:

- обустроена парковка у дома №27 по кварталу 3а:

- восстановлено асфальтовое покрытие у дома №11 по кварталу 2;

- выполнен ремонт асфальтового покрытия у дома №37 в Детгородке «ЗИЛ»:

- обустроен сход  к школе №5 вдоль домов №26 и 28 по ул.Комсомольской ( вдоль забора школы).

Часть мероприятий из составленного Перечня наказов избирателей  запланирована к исполнению в 2020 году, а именно:

- будет восстановлена пешеходная дорожка в детской поликлинике вдоль забора МДОУ №24 «Кораблик»;

- в 2020 году запланировано обустройство тротуара между домами №№20 и 18 по ул.Набережной с установкой дополнительных опор уличного освещения у домов 20а и 20б (в рамках благоустройства дворовых территорий);

- на детской площадке, расположенной между домами 20б и 20в по ул.Набережной будет обустроено резиновое покрытие, а также будут дополнительно установлены скамейки;

- будет обустроен тротуар от дома №26 по ул.Парковая до детского сада № 19 «Березка» и будет обустроен тротуар у дома №20в по ул.Набережной;

- запланирована установка опор уличного освещения у дома 20б по ул.Набережной.

Несмотря на большую активную работу, проводимую в городе,   остаются вопросы, которые поступают как в Совет депутатов, так и  в  Администрацию городского округа, требующие своего решения. Поэтому работа по наказам избирателей, как одна из приоритетных, будет продолжена  в 2021 году. 

Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Эта работа  проводится в различных аспектах:

- при рассмотрении жалоб и обращений жителей, поступивших в Совет депутатов в письменном виде. За истекший год поступило 31 личное заявление от граждан, из которых 10 просьб удовлетворены в полном объеме, на остальные  — даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством.

- на личных приемах граждан, которые ведутся самими депутатами по утвержденному графику приема, председателем Совета депутатов и заместителем председателя Совета депутатов; (Прим.:  за 2020 год на приемах, которые проводили председатель Совета депутатов, заместитель председателя Совета депутатов и сами депутаты,  принято - 54 жителя. Из 54 обращений граждан (9+2+ _) просьб  удовлетворены, в остальных случаях — даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством об условиях и сроках решения;
- при непосредственном обсуждении и решении вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами, предприятиями города. 

Следует отметить, что за 2019 год депутатами проведено более 100 встреч с избирателями (в  том числе на территориях избирательных участков), более 50 совместных заседаний и круглых столов с Общественной Палатой города, Советом ветеранов, обществом инвалидов. Регулярно проводились мероприятия с привлечением и участием членов «Молодёжного парламента», молодогвардейцами. 

Встречи с избирателями проводились на постоянной основе с привлечением представителей Администрации городского округа, специалистами здравоохранения,  коммунальных служб, сотрудников полиции.

 Все пожелания, жалобы, предложения, высказанные жителями города на встречах аккумулировались и направлялись в адрес Главы городского округа и управляющих компаний как дополнительные мероприятия, подлежащие исполнению в виде наказов избирателей. Вот некоторые мероприятия,  выполненных  уже в  2019 году:

- по ул.Спортивная для домов 20 и 26 обустроена детская площадка у дома № 2 по ул.Ст.Степанова;

- по ул.Песчаная выполнены  работы по ремонту межпанельных швов;

- выполнены работы по опиловке деревьев по ул.Ухтомского у домов №№11, 15, 18, 19, 22, ул.Ленина дома №№1, 5

Полный перечень «Наказов избирателей» и результаты их рассмотрения структурными подразделениями Администрации городского округа и управляющими компаниями представлен депутатам в качестве приложения.

.

Анализ всех поступающих обращений показывает, что наиболее актуальными для жителей города являются вопросы коммунального и дорожного хозяйства, благоустройства дворов, детских и спортивных площадок.

Совет депутатов находится в тесном взаимодействии с Администрацией городского округа, с её структурными подразделениями, с управляющими компаниями по решению вопросов, поступающих в адрес депутатов Совета депутатов. 

Следует отметить, что встречи депутатов со своими избирателями являются важным средством укрепления связи должностных лиц с населением, это существенный источник информации, а также возможность, при необходимости, осуществлять охрану прав личности. При этом, поступающая от населения информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих  избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа, знать все «болевые точки». Результатом этой работы является реальное решение возникающих проблем жителей, обеспечение сбалансированности интересов различных групп населения города, формирование доверия граждан к деятельности властных структур.
В целом, в течение 2020 года в Совет депутатов поступило -  291 письмо от различных учреждений, организаций. Как правило это ответы на запросы Совета депутатов, а также сообщения о месте и времени проведения различных мероприятий, информационные письма прокуратуры города о мониторинге  действующего законодательства  и  т.д.  


Исходящих писем  в течение года было отправлено — 330.


Следует отметить работу депутатского корпуса в общественной жизни города. В частности, депутаты принимали активное участие в заседаниях Общественной палаты города, в заседаниях Совета ветеранов, во встречах с членами общества инвалидов, в общественных обсуждениях по актуальным вопросам жизнедеятельности города. 

С целью повышения правовой культуры молодёжи и создание условий для вовлечения молодых людей в социально-политическую жизнь общества проводились мероприятия с «молодёжными средами», в которых принимали участие члены Молодёжного парламента при Совете депутатов г.о. Лыткарино. Представители Молодёжного парламента присутствовали практически на каждом заседании Совета депутатов. 

Стремясь сделать свою работу максимально прозрачной для избирателей, депутаты находились во взаимодействии со средствами массовой информации, постоянно освещали свою работу. Помимо местных периодических изданий, информагенств, полная информация о работе всего депутатского корпуса и о деятельности каждого из депутатов в отдельности, размещалась на сайте Совета депутатов, социальных сетях (ВК, Инстраграм), а также официальном сайте города Лыткарино. Эта работа проводится в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 №583 «Об обеспечении доступа к общедоступной информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в форме открытых данных».

Новой площадкой для освещения деятельности депутатов стала платформа «Избиратель - Депутат». В настоящее время работа на платформе «Избиратель - Депутат» является обязательной и необходимой. Эта работа постоянно находилась в поле зрения Московской областной Думы. Всего на платформе «Избиратель - Депутат» было размещено порядка 2200 публикаций. За прошедший период 2020 года была отмечена активность депутатов Совета депутатов г.о. Лыткарино в этом направлении.

Все интернет пространство позволяет избирателям напрямую направить  обращение своему депутату.

Итоги работы за прошедший период показывают, что депутаты способны инициировать и решать основные вопросы экономического и социального развития города. 

При этом,  остаются вопросы, над которыми необходимо серьезно работать, развивать приоритетные направления, целью которых являются: законодательное обеспечение конституционных прав и свобод жителей, устойчивый экономический рост, повышения уровня и качества жизни населения города Лыткарино.


В соответствии с Уставом городского округа, федеральным законодательством в городе осуществляет свою деятельность Контрольно-счетная палата.  КСП - является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, обладающая организационной и функциональной независимостью. Этот орган местного самоуправления подотчётен Совету депутатов. 


Задачи и функции, возложенные действующим законодательством на Контрольно-счётную  палату,  делают её одним из ключевых элементов системы общественного контроля за расходованием национальных ресурсов. В соответствии со своими полномочиями в 2020 году КСП продолжила осуществлять контроль за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств, соблюдением порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом. Эта работа требовала содержательного анализа достигнутых результатов, поскольку практическая реализация поставленных задач непосредственно влияет на социальный климат городского округа, определяет качество жизни его населения.

Деятельность Контрольно-счетной палаты основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. 

В 2020 году первостепенное внимание уделялось разработке и внедрению в практическую деятельность форм и методов финансового контроля, формированию методической базы для осуществления поставленных перед КСП задач. 

Были разработаны и утверждены  14 Стандартов внешнего финансового контроля, методические материалы,  используемые в процессе осуществления контрольной и экспертно-аналитической деятельности.

Системный анализ основ государственного и муниципального контроля позволили сформировать эффективную систему внешнего муниципального контроля за всеми этапами бюджетного процесса в городе Лыткарино.

По итогам проведенных контрольных мероприятий проводились совещания с главными распорядителями бюджетных средств  с участием Первого Заместителя Главы администрации городского округа.

Совместное конструктивное решение актуальных вопросов внесло значимую лепту не только в деле ухода от типичных ошибок, выявляемых в ходе проверок, но и, что гораздо важнее, недопущения и предупреждения нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере в дальнейшем.   

В отчетном 2019 году Контрольно-счетной палатой городского округа Лыткарино в соответствии с утвержденным планом работы было проведено 9 контрольных мероприятий, 9 экспертно-аналитических мероприятий, подготовлено 146 заключений по результатам проведённых финансово-экономических экспертиз, включая заключение на проект бюджета муниципального образования «город Лыткарино» на 2019 год и плановый период 2020-2021 года. 
Объем проверенных бюджетных средств при проведении контрольных мероприятий составил 284 731,0 тыс. рублей.

Общая сумма выявленных нарушений составила 11 495,94 тыс. Рублей или 4% объема проверенных средств бюджета городского округа Лыткарино. Выявленные нарушения - это не хищения, это нарушения бухгалтерского учёта.

В ходе контрольных мероприятий были выявлены 5 случаев  неэффективно расходования бюджетных средств на общую сумму - 258,55 тыс. рублей.

Контрольными мероприятиями были охвачены 14 объектов контроля, у 13 из которых были выявлены финансовые нарушения.

В 2019 году Контрольно-счетной палатой разработано и утверждено 10 новых Стандартов внешнего муниципального финансового контроля, 3 Стандарта организации деятельности, доработан и введён в действие новый Классификатор нарушений, выявленных в ходе внешнего государственного и муниципального аудита (контроля).

Внесённые в 2019 году изменения в Бюджетный кодекс дополнили полномочия КСП подготовкой предложений по совершенствованию осуществления главными распорядителями бюджетных средств, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета внутреннего финансового аудита.

В 2019 году КСП г.о. Лыткарино была поключена к блоку планирования, исполнения и контроля Ведомственной информационной системы Контрольно-счетной палаты Московской области для размещения информации о деятельности контрольно-счётного органа. В 2019 году в данной системе был размещен План работы КСП г.о. Лыткарино на 2019 год, а также результаты всех проведенных в 2019 году контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

В 2019 году по инициативе Совета депутатов г.о. Лыткарино Контрольно-счетной палатой Московской области было проведено мероприятие «Анализ деятельности Контрольно-счётной палаты городского округа Лыткарино на 2016-2018 годы, в результате которого были даны отдельные рекомендации по внесению изменений в действующие нормативные правовые акты, регулирующие деятельность КС г.о. Лыткарино. Исполнение полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» осуществляется в полном объёме.

Отчёт о работе Контрольно-счетной палаты за 2019 год   рассмотрен на заседании Совета депутатов.


Все решения, принятые Советом депутатов в 2020 году, тщательно прорабатывались совместно с Администрацией города, её структурными подразделениями и контрольно-счетной палатой. Каждый проект решения нормативного правового характера, подлежащий рассмотрению на заседании Совета депутатов, направлялся для проведения юридической экспертизы в прокуратуру города. Всё это позволило правильно определить стратегический вектор социально-экономической политики. Показатели экономического развития сохранили в 2020 году свою положительную динамику.


В 2021 году Совету депутатов предстоит многоплановая работа по дальнейшему социально-экономическому развитию городского округа на благо его жителей. Эта работа должна проводиться в условиях строжайшей финансовой экономии, учитывая сложную ситуацию с пандемией и стремлением города выйти из разряда «дотационных».

Следует признать, что пока не все в работе Совета депутатов получается так, как хотелось бы. Есть недостатки, а значит, есть неиспользованные возможности по исполнению своих полномочий. 

Необходимо продолжить работу по взаимодействию депутатов с населением и органами местного самоуправления; следует чаще проводить встречи-отчётности перед населением.

Председатель Совета депутатов

городского округа Лыткарино                                                  Е.В. Серёгин

