Депутаты ответят лыткаринцам.

О работе народных избранников расскажет новая рубрика газеты «Диалог с депутатом» (газета «Лыткаринские Вести» от 03.03.2017 года №9(1205).
В новой рубрике читатели смогут узнать о деятельности, планах и результатах работы представительного органа власти - Совета депутатов города Лыткарино.

Депутаты ответят на актуальные вопросы жителей города, помогут разобраться в ситуации, проинформируют о том, как исполняются наказы избирателей, какая работа ведется ими в округах, поделятся своим мнением о насущных проблемах, о путях их решения.


Председатель Совета депутатов города Лыткарино Василий Дерябин в беседе с нашим корреспондентом рассказал, какой он хочет видеть новую рубрику и зачем она нужна.
Василий Васильевич, что на Ваш взгляд, является основным в работе депутата?

- Деятельность депутата городского Совета в основном связана с двумя направлениями: нормотворческая деятельность и работа с избирателями.  Считаю, что в работе депутата, главное — это внимание к проблемам жителей города, оказание им конкретной помощи. При принятии законотворческих решений депутат должен руководствоваться именно этим — стремлением отстаивать законные интересы и права своих избирателей — жителей города, что является залогом успешной и плодотворной работы депутата, как народного избранника. 

Как строилась работа Совета депутатов г.Лыткарино в 2016 году? Какие приоритеты были поставлены, что выполнено?

- Деятельность Совета депутатов в 2016 году проводилась в строгом соответствии с Федеральным и областным законодательством, Уставом города и Регламентом Совета депутатов, в интересах жителей города. Своей первоочередной задачей Совет депутатов считает формирование необходимой правовой базы, которая позволила бы обеспечить финансово-экономическую основу для эффективной работы предприятий города, его учреждений образования, культуры и спорта, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, и реализации наказов избирателей. 

За истекший год Советом депутатов было проведено 12 открытых заседаний Совета;  принято — 109 решений. 
Среди них наиболее важными можно назвать - рассмотрение и утверждение бюджета города. Вопросам наполняемости Бюджета, эффективности использования финансовых средств уделялось самое пристальное внимание.
В 2016 году была продолжена работа в рамках реализации действующего в городе «Положения о наказах избирателей». В соответствии с ним предложения, пожелания жителей города были обобщены, и по составленному Перечню предложений граждан проводилась работа по благоустройству территорий, капитальному ремонту жилья, ремонту дорог, озеленению  и т.д. 

Совет депутатов считает работу по наказам избирателей приоритетной, поэтому в 2017 году она будет обязательно продолжена. 

Хочу отметить, что соответствии с Уставом города Лыткарино полный отчет о деятельности Совета депутатов города Лыткарино за 2016 год будет вынесен на рассмотрение и утверждение Совета депутатов на очередном заседании Совета депутатов г.Лыткарино. О дате и времени заседания, в обязательном порядке, будет сообщено заранее в СМИ города.
Какие надежды Вы возлагаете на рубрику «Диалог с депутатом»?

- В современном обществе СМИ являются эффективными каналами коммуникации. Одним из направлений работы Советы депутатов города Лыткарино является создание и развитие комплексной системы информирования населения о своей деятельности. В рамках этой работы Совет депутатов ищет новые пути общения депутатов со своими избирателями. Надеюсь, что взаимодействие Совета депутатов г.Лыткарино с газетой «Лыткаринские Вести» принесет свои плоды - позволит наладить более тесный контакт депутатов со своими избирателями, обеспечит открытость и доступность информации о работе представительного органа местного самоуправления.  
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