О благоустройстве в Петровском.
Депутат Анатолий Мичугин – о работе п обращениям граждан и планах на текущий год (газета «Лыткаринские Вести» от 17 марта 2017 года №11(1207)

О результатах работы, проведенной депутатами в рамках наказов жителей по избирательному округу №1, рассказал депутат Совета депутатов города Лыткарино Анатолий Мичугин.

- Анатолий Александрович, в ваш адрес поступает много обращений от жителей округа, от которого вы избирались. Удалось что-то решить, помочь лыткаринцам?

- Отмечу наиболее важные, те с которыми жители обращались чаще всего, которые были решены в 2016 году:

· в микрорайоне 6 отремонтирована лестница от дома №25 к дому №24;
· в микрорайоне 6 отремонтирован канализационный коллектор у дома №25;
· у дома №10 по кварталу 1 восстановлено освещение на территории детской площадки;

· отремонтирован канализационный коллектор у торца дома №14 по проезду Шестакова — напротив СК «Кристалл»;

· в квартале 7 между домами №1 (за домом) и №3-а благоустроена территория, обустроена, детская игровая площадка, площадка для парковки автомобилей.

Я, как депутат, тесно контактируя со своими избирателями - жителями микрорайона №6, не понаслышке знаю о том, как остро стоит в микрорайоне  вопрос о наведения порядка на центральной площади, там где расположена конечная остановка маршрутных автобусов и автолайнов. Эта площадь, фактически, стала стихийно организованной стоянкой для грузового автотранспорта. Мне пришлось обратиться к Главе г.Лыткарино Серёгину Евгению Викторовичу и заместителю Главы Администрации г.Лыткарино Макарову Николаю Валентиновичу с просьбой принять необходимые меры, для того, чтобы наши лыткаринцы – жители 6 микрорайона жили, трудились в благоприятных и безопасных условиях, чтобы сделать микрорайон более комфортным для проживания. В настоящее время решено заключить договор с управляющей организацией по санитарному содержанию территории конечной остановки микрорайона 6 и прилегающей территории (5метров), включая организацию уборки, вывоз мусора и пр. В дальнейшем Комиссией по обеспечению безопасности дорожного движения на территории г.Лыткарино будет рассмотрен вопрос установки дорожных знаков, запрещающих остановку и стоянку грузового автотранспорта на территории остановки.

- В текущем году вы будете помогать жителям Петровского?

- Хочу сообщить, что в 2017 году в микрорайоне 6 будут проведены работы по благоустройству дворовой территории домов №№23,25, в рамках муниципальной городской программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства города Лыткарино» запланированы следующие мероприятия:
- установка детской площадки с освещением;

-установка контейнерной площадки;

- расширение зоны парковки- парковочных карманов;

- будут отремонтированы внутридворовые дороги и прилегающие дороги общего пользования.

В настоящее время в городе ведется работа по ремонту центральных дорог города – осуществляется ямочный ремонт дорог, в планах текущий ремонт улицы Колхозная.

 На 2017 год запланирован капитальный ремонт улицы Комсомольская от улицы Колхозная до конечной остановки.
  И конечно же, не останутся без внимания, наболевшие вопросы жителей микрорайона 6, такие как: 
- открытие медицинского пункта (с приемом врача) в микрорайоне;

- открытие аптеки (аптечного киоска) в микрорайоне;

- благоустройство заброшенного футбольного поля за домом №25;

- обустройство тротуара от дома №25 до школы №6.

В завершение, хочу подчеркнуть, что депутаты Совета депутатов города Лыткарино, в частности депутаты 1-го избирательного округа,  всегда открыты для диалога со своими избирателями, готовы к тесному взаимодействию – любое обращение, жалоба, поступившие от жителей города, будут рассмотрены и проработаны.
Беседовала Алиса СКОЛКОВА
